

БОЛЬШЕВИСТСКАЯ СТАЛЬ

ОРГАН СТАЛИНСКОГО ГОРКОМА ВКП(б) И ГОРОДСКОГО СОВЕТА ДЕПУТАТОВ ТРУДЯЩИХСЯ

№ 103 (5434)

Воскресенье, 27 мая 1951 года.

Год издания
два второй

Цена 20 коп.

Каждый новый успех мирного созидающего труда советского народа укрепляет дело мира во всем мире. Советские люди, проникнутые чувством революционной национальной гордости за свое социалистическое отечество, с энтузиазмом трудятся во имя торжества коммунизма.

(«Правда»).

Великая сила советского патриотизма

Советский народ, успешно выполнив послевоенную сталинскую пятилетку, одержал историческую победу на фронте мирного созидающего труда. Огромно международное значение этой победы, ярко свидетельствующей о превосходстве советской социалистической системы над капиталистической системой.

Все прогрессивное человечество горячо приветствует новую историческую победу советского народа — народа-созидаеля, народа-творца. В наши дни с особой силой звучат слова товарища Сталина, написанные более двадцати лет назад:

«Весь мир признает теперь, что центр революционного движения переместился из Западной Европы в Россию. Революционеры всех стран с надеждой смотрят на СССР, как на очаг всеобщей борьбы трудящихся всего мира, признавая в нем единственное свое стечество. Революционные рабочие всех стран единодушно рукоплещут советскому рабочему классу и, прежде всего, русскому рабочему классу, авангарду советских рабочих, как признанному своему вождю, проводящему самую революционную и самую активную политику, какую когда либо мечтали проводить пролетарии других стран».

С победой социализма в нашей стране развернулись такие могучие движущие силы, как морально-политическое единство советского общества, советский патриотизм, дружба народов СССР. Все народы многонационального Советского Союза под руководством великой партии Ленина — Сталина не жалели сил и труда, чтобы выполнить и перевыполнить задания первого послевоенного пятилетнего плана. В этой героической борьбе народов нашей Родины, как всегда в первых рядах идет великий русский народ.

Шесть лет назад — 24 мая 1945 года — товарищ Сталин в своем выступлении на приеме в Кремле в честь командующих войсками Красной Армии назвал русский народ наиболее выдающейся нацией из всех наций, входящих в состав Советского Союза. Русский народ, указы-

ским людям на каждом шагу, во всех уголках нашей Родины. Правильно поступают газеты, показывая роль своей области, своего города в осуществлении пятилетнего плана, иллюстрируя великое значение достигнутой победы близкими для читателя примерами. Факты и цифры экономического развития своего предприятия, колхоза, села, города, роста культурного и материального благосостояния трудящихся убедительно показывают огромные преобразования, происходящие в стране.

Работникам газет, журналов, радио надо тщательно продумывать формы и методы наиболее доходчивой подачи пропагандистских материалов, заботиться об их высоком идеином уровне и яркости изложения. Хорошие лекции об итогах пятилетки, о стройках коммунизма, яркие, со знанием дела написанные очерки, пропагандистские статьи, экономические обзоры, рассказы самих участников великих строек — все многообразие газетных жанров должно быть использовано в пропаганде достижений послевоенной пятилетки.

Наша страна находится на новом мощном подъеме. Охваченные чувством животворного советского патриотизма, трудящиеся всех братских республик всемерно ускоряют темпы коммунистического строительства. Сооружаются грандиозные стройки коммунизма — Куйбышевская, Сталинградская, Каховская гидроэлектростанции, Главный Туркменский, Южно-Украинский, Северо-Крымский и Болго-Донской каналы, осуществляется великий план преобразования природы.

Начать призывают систематически освещать ход работы по выполнению плана великих строек. Особо ответственные задачи возлагаются на газеты тех республик и областей, на территории которых воздвигаются гигантские гидроэлектростанции, сооружаются каналы и оросительные системы.

Стройки коммунизма — всеиздрое дело. С большим патриотическим подъемом в сооружении строек коммунизма участ-



По-сталановски трудится сталевар первого мартеновского цеха Кузнецкого комбината А. Беляев. Он ежедневно перевыполняет задание по выплавке стали. На снимке: А. Беляев у своей печи.

Фото Н. Никотина.

Трудовой подъем у сталеплавильщиков

С большим трудовым подъемом трудится в последней декаде мая коллектив первого мартеновского цеха Кузнецкого комбината. Движимые стремлением быстрее завершить месячный план, выполнить майские обязательства, сталеплавильщики изо дня в день наращивают производительность труда, увеличивают счет сверхплановой стали.

Среди сталеваров цеха широко развернулась борьба за экономию сырья и материалов и сокращение периода плавок. На 26 мая в цехе было произведено скользящим методом 69 плавок, из которых

Ширить соревнование за досрочное выполнение полугодового плана!

План пяти месяцев — досрочно Ко Дню шахтера — двойное годовое обязательство

Горняки штолни № 1—2 треста «Буйбышевуголь» (начальник штолни тов. Некоропев) с большим успехом справляются с социалистическими обязательствами, принятыми в письме великому вождю и учителю народов товарищу Сталину. Из-дня в день наращивая темпы работы, они досрочно, еще 10 мая, выполнили пятимесячный государственный план угледобычи, а 25 мая выдали последние тонны угля в счет задания, установленного на май.

Самоотверженный труд шахтеров с самого начала года дал им возможность за неполных пять месяцев в полтора раза перевыполнить годовое социалистическое обязательство по сверхплановой добыче угля.

В социалистическом соревновании за осуществление принятых обязательств много энергии и инициативы проявила смена горного мастера т. Скакунова, выполняющего план на 120—135 процентов. На долю этого коллектива падает значительная часть сверхпланового угля, добываемого всей шахтой.

С большим производственным подъемом работают над выполнением своих личных обязательств стахановцы бригады очистников тов. Никитенко. Они систематически вырабатывают до полутора норм в смену. В мае среднее выполнение норм по бригаде составило 156 процентов. По полуторы и более нормы вырабатывают забойщик-лавщик тов. Климов, вагоноподъемщик тов. Звягинцев и другие.

В патриотическом стремлении дать Родине как можно больше добротного теплiva, коллектив штолни пересмотрел свои годовые обязательства. Принято решение первоначальное годовое обязательство по сверхплановой добыче к традиционному празднику горняков — Дню шахтера перевыполнить в два раза, а к концу года — не менее чем в два с половиной раза.

Сверхплановый уголь — Родине

С каждым днем увеличивает добычу угля дополнительно к государственному заданию коллектив шахты «Редаково-южная» (начальник шахты т. Навасардянц). Горняки этой шахты достигли нового трудового успеха. Они за 5 дней до срока закончили выполнение плана пяти месяцев. Сверх задания на этот день шахта имеет несколько эшелонов угля.

За истекшее время, по сравнению с началом года, среднесуточная добыча в целом по шахте увеличилась более чем на 5 процентов. В результате внедрения такой новой горной техники, как углепогрузочные машины, новые электровозы и т. д. значительно повысилась производительность труда рабочих.

Лидером среди соревнующихся между собой участков является коллектив, которым руководит тов. Жилин. Шахтеры этого участка сверх задания пяти месяцев уже нарубили около шести эшелонов угля, а сверх майского задания — более эшелона.

С перевыполнением заданий производственные задания горняки участков, которыми руководят тт. Ивановский и Новоселов. Каждый из этих коллективов внес свой вклад в дело досрочного завершения производственного задания всей

Экзамены в школах

Первые успехи

Организовано проходят весенние экзамены в средней школе № 50 Кузнецкого района. Особенно большое внимание уделено старшеклассникам. В специально оборудованном актовом зале учащиеся 8, 9 и 10 классов выполняют свои письменные работы. В зале просторно, чисто, светло.

Письменные экзамены по литературе в 10 классе сдавали 41 человек. Прилежное отношение к занятиям в течение всего учебного года привнесло выпускникам заслуженные успехи — все они получили удовлетворительные оценки. Глубокое усвоение пройденного материала по алгебре обнаружили ученики 9 класса — среди них нет ни одного, кто бы не справился со своей письменной работой.

Серьезно подготовились к экзаменам и восьмиклассники. Экзамены по математике здесь принимал опытный учитель Александр Сильверстович Харитонюк. Много труда вложил он, чтобы передать учащимся свои знания. Упорная работа т. Харитонюка с учениками помогла достичь стабильных результатов. Все письменные работы по математике в восьмых классах выполнены удовлетворительно.

Около 200 учащихся 50-й школы заканчивают в этом году начальное образование. Мальчики и девочки-четырехклассники уже сдали три экзамена. За это время неудовлетворительные оценки получили только 3 ученика. В четвертых классах, которыми руководят учительницы Валентина Николаевна Санина, Елизавета Ивановна Неделько и другие, нет учеников, не выдержавших экзамена.

Глубокие, прочные знания

«Крестьянское восстание в Франции и восстание Этьена Марселя. Франкское государство при Хлодвиге». — На такие вопросы отвечала на экзамене по истории ученица 7 класса «А» средней женской школы № 17 Вада Косенкова.

В классе тишина. Одни девочки склонились над своими ведомостями, написавшими

ших войсками Красной Армии назвал русский народ наилучшую выдающуюся нацией из всех наций, входящих в состав Советского Союза. Русский народ, указы вал товарищ Сталин, заслужил в Великой Отечественной войне общее признание, как руководящей силы Советского Союза среди всех народов нашей страны. Высокие качества русского народа — его ясный ум, стойкий характер и терпение — с новой силой проявились в годы послевоенного восстановления и дальнейшего развития народного хозяйства СССР.

Успехи послевоенной пятилетки вдохновляют советских людей на новые трудовые подвиги, на претворение в жизнь величественной программы коммунистического строительства, изложенной товарищем Сталиным в его исторической речи 9 февраля 1946 года.

Партийные организации сейчас повсеместно ведут широкую пропаганду итогов выполнения послевоенного пятилетнего плана, поднимают массы на решение новых задач строительства коммунизма.

Начальник партийных организаций развертывают большевистскую критику и самокритику, воспитывать кадры в духе строжайшего соблюдения партийной и государственной дисциплины, в духе идей животворящего советского патриотизма, всепобеждающих идей Ленина — Сталина.

Наша великая советская Родина идет впереди могучего лагеря мира — демократии и социализма. Каждый новый успех мирного созидательного труда советского народа укрепляет дело мира во всем мире. Советские люди, проникнутые чувством революционной национальной гордости за свое социалистическое отечество, с энтузиазмом трудятся во имя торжества коммунизма.

Достижения послевоенной сталинской пятилетки ярко ощущаются всеми совет-

тельными системами.

Стройки коммунизма — всенародное дело. С большим патриотическим подъемом в сооружении строек коммунизма участвуют все народы СССР. Объединенные несущим стальной дружбой.

Релика и ответственна роль печати в дальнейшем развертывании всенародного социалистического соревнования. Печать призвана быть страстным пропагандистом передового опыта, патриотических начинаний трудящихся. Вместе с тем она обязана решительно бороться с застоем, консерватизмом и рутиной, расчищать путь всему новому, поддерживать все передовое, прогрессивное.

Газеты должны постоянно держать в поле своего зрения весь фронт соревнования, показывать глубинные процессы соревнования, способствовать организации коллективной стахановской работы.

Первейший долг нашей печати — систематически показывать подъем партийно-организационной, партийно-политической и идеологической работы партийных организаций, их роль в борьбе за выполнение народнохозяйственного плана 1951 года, помогать партийным организациям развертывать большевистскую критику и самокритику, воспитывать кадры в духе строжайшего соблюдения партийной и государственной дисциплины, в духе идей животворящего советского патриотизма, всепобеждающих идей Ленина — Сталина.

Наша великая советская Родина идет впереди могучего лагеря мира — демократии и социализма. Каждый новый успех мирного созидательного труда советского народа укрепляет дело мира во всем мире. Советские люди, проникнутые чувством революционной национальной гордости за свое социалистическое отечество, с энтузиазмом трудятся во имя торжества коммунизма.

(Передовая «Правды» за 24 мая).

Навстречу Международному дню защиты детей

Для детей трудящихся Таджикистана

СТАЛИНАБАД. В одном из самых красивых мест города — у Комсомольского спирта началось строительство детской железной дороги. Это еще одно яркое проявление заботы о советских детях.

Отеческой любовью и огромным вниманием окружены дети таджиков. Министерства просвещения и здравоохранения, профсоюзные организации заботятся о том, чтобы школьники как можно лучше

отдохнули во время летних каникул. В детских здравницах, пионерских лагерях, расположенных в самых живописных местах республики, проведут лето около 30 тысяч детей. Кроме того, при каждой школе в городах и кишлаках организуются летние оздоровительные площадки. Таджикские пионеры побывают во Всесоюзном пионерском лагере «Артек».

Новый отряд молодых учителей

В стране насчитывается более тысячи педагогических, учительских институтов и педагогических училищ. Министерство просвещения РСФСР закончило распределение

молодых специалистов. В этом году в школы и детские учреждения Российской Федерации направляется более 70 тысяч молодых учителей.

Извещение

28 мая, в 7 часов вечера, созывается VI сессия городского Совета депутатов трудящихся.

На рассмотрение сессии вносится вопрос: «О плане работ по благоустройству города на 1951 год». (докладчик — председатель горплана тов. Мельников, содействует председателя постоянной комиссии горсовета по благоустройству депутат тов. Манькова).

Исполнком городского Совета.

вступил бербза за экономию сырья и материалов и сокращение периода плавок. На 26 мая в цехе было произведено скользящим методом 69 плавок, из которых склонены 110 часов 20 минут.

За счет экономленного времени сталевары цеха сварили новые тысячи тонн добротной кузнецкой стали. Более 500 тонн каждый имеют на своем сверхплановом счету сталевары тт. Попов, Бартолиши и Буркацкий.

Сталевар тов. Тимохин на 26 мая дополнительно к своему заданию выдал 491 тонну стали отличного качества. Немного отстал от него сталевар тов Орлов, сваривший за это же время 472 тонны стали.

Газеты должны постоянно держать в поле своего зрения весь фронт соревнования, показывать глубинные процессы соревнования, способствовать организации

коллективной стахановской работы.

С первым выполнением задания горняки участков, которыми руководят тт. Ивановский и Новоселов. Каждый из этих коллективов внес свой вклад в дело досрочного завершения производственного задания всей шахты.

С первым выполнением задания горняки участков, которыми руководят тт. Ивановский и Новоселов. Каждый из этих коллективов внес свой вклад в дело досрочного завершения производственного задания всей шахты.

шахты.

С первым выполнением задания горняки участков, которыми руководят тт. Ивановский и Новоселов. Каждый из этих коллективов внес свой вклад в дело досрочного завершения производственного задания всей шахты.

За рентабельную работу

Участок дорожно-строительных и земляных работ треста «Сталинскпромстрой» (начальник участка т. Пахотин) по праву считается передовым в тресте. Решением постройкому и управления треста коллегиуму этого участка несколько раз присуждалось первое место и присваивалось звание лучшего в социалистическом соревновании всех участков стройки.

Среди прорабских участков высокой производительности труда и рентабельности достигли экскаваторщики. Вслед за ними по показателям рентабельности идет дорожно-строительный прорабский участок.

Коллектив значительна повысилась производительность труда. Передовые рабочие бригады т. Булыгина, машинисты экскаваторов тт. Шаров, Минеев и другие ежедневно вырабатывают до двух норм в смену.

Досрочно завершая план мая, коллектив прилагает усилия к тому, чтобы добиться еще большей рентабельности и на сотни тысяч рублей увеличить сумму накоплений от снижения себестоимости работ.

На таком же высоком уровне трудятся стахановцы участка и в мае. За 25

дней этого месяца участком сделано десятки тысяч кубометров земляных работ, уложено 400 кубометров бетона, 6.300 квадратных метров макадамных дорог, а также выполнен ряд других заданий.

Среди прорабских участков высокой производительности труда и рентабельности достигли экскаваторщики. Вслед за ними по показателям рентабельности идет дорожно-строительный прорабский участок.

Коллектив значительна повысилась производительность труда. Передовые рабочие бригады т. Булыгина, машинисты экскаваторов тт. Шаров, Минеев и другие ежедневно вырабатывают до двух норм в смену.

Досрочно завершая план мая, коллектив прилагает усилия к тому, чтобы добиться еще большей рентабельности и на сотни тысяч рублей увеличить сумму накоплений от снижения себестоимости работ.

вопросы отвечала на экзамене по истории ученица 7 класса «А» средней женской школы № 17 Валя Косенкова.

В классе тишина. Одни девочки склонились над своими экзаменационными билетами, другие внимательно слушают ответ своей подруги. Обстоятельно, не торопясь, рассказывает Валя Косенкова о борьбе французских крестьян со своими притеснителями, дает содержательную характеристику Франского государства. Все присутствующие в классе удовлетворены знаниями Вали. Нина Андреевна Неркина, учительница истории, принимающая экзамен, ставит ей высокую оценку.

Экзамен идет слаженно, активно, без задержки. Видно, что девочки тщательно подготовились к этому серьезному событию в их жизни. Из 16 учениц первой подгруппы, которая сдавала утром, 10 человек получили отличные оценки, 3 — хорошие и 3 — удовлетворительные.

Сейчас идет экзамен во второй подгруппе. У дески — Виолета Товченко. С глубоким знанием материала она говорит о религиозных войнах во Франции, о Нантском эдикте, об историческом значении героической борьбы русского народа с монголами.

Отличные знания по истории показали также ученицы Светлана Сергеичик, Зоя Косенкова и Виктория Микова.

А. КОРОТКОВ.

ных и балетных спектаклей, музыка которых написана советскими композиторами.

В 1937 году за успешное строительство советской музыкальной культуры правительство театра награждается орденом Ленина.

Исторической важности событием для Большого театра, как и для всей советской культуры, явилось постановление ЦК ВКП(б) об опере «Великая дружба» Б. Мурадели, в котором дан глубокий анализ формалистических ошибок в музыке и намечено четкая программа развития советского музыкального искусства. Тонус творческой жизни театра подняла также справедливая критика со страниц «Правды» в связи с постановкой порочной оперы Жуковского «От всего сердца».

Благодаря огромной помощи партии и правительства, лично товарища Сталина, Большой театр стал ведущим музыкальным театром страны. Его 12 спектаклей отмечены Сталинскими премиями. В коллективе театра, насчитывающем около 2 тысяч человек, творчески трудятся как старые мастера, так и молодежь. Театр располагает лучшим в стране симфоническим оркестром. Широкой популярностью в народе пользуются его выдающиеся певцы — Пирогов, Рейзен, Михайлов, Козловский, Лемешев, Иванов, Даудова, Максакова, мастера балета — Уланова, Семенова, Лепешинская, Преображенский, Мессерер и другие.

Большой театр — гордость советского искусства, центр музыкальной советской культуры. Его расцвет — это одно из проявлений расцвета всей нашей социалистической культуры.

Художественные традиции Глинки находят свое продолжение и дальнейшее развитие в произведениях других великих композиторов.

Большой театр ставит на своей сцене также произведения выдающихся деятелей советской музыкальной культуры. Среди этих произведений — «Лихой Дон» Дзержинского, балеты — «Ерасный мак» и «Медный всадник» Глиэр, «Пламя Парижа» Асафьева, «Ромео и Джульетта», «Золушка» Прокофьева и другие. Всего театром поставлено около 40 опер-

и. П. ПАВЛОВ.

Куда пойти учиться

Кузница инженерных кадров

В своей исторической речи 9 февраля 1946 года товарищ Сталин нарисовал грандиозную программу промышленного производства, в которой важное место отведено металлу и углю. «Нам нужно,— говорил товарищ Сталин,— добиться того, чтобы наша промышленность могла производить ежегодно до 50 миллионов тонн чугуна, до 60 миллионов тонн стали, до 500 миллионов тонн угля, до 60 миллионов тонн нефти. Только при этом условии можно считать, что наша Родина будет гарантирована от всяких случайностей. На это уйдет, пожалуй, три новых пятилетки, если не больше. Но это дело можно сделать и мы должны его сделать».

Весь советский народ с огромным воодушевлением работает над выполнением этой сталинской программы, открывающей широкие перспективы для нашей Родины. Уже достигнуты огромные успехи, которые сказались в досрочном выполнении и перевыполнении первого послевоенного пятилетнего плана. Нет сомнения, что сталинская программа роста промышленного производства будет выполнена советским народом.

Но для выполнения этой задачи потребуется большая армия инженерно-технических кадров, подготовкой которых занимается высшая школа. Поэтому из года в год увеличивается число студентов в высших учебных заведениях. В настоящее время в высших учебных заведениях обучается 1 миллион 230 тысяч студентов. Ни одна другая страна в мире не имеет подобного размаха в постановке высшего образования. Достаточно сказать, что в Англии, при 48 миллионах населения, насчитывается сейчас всего лишь 75 тысяч студентов. Это почти в два, раза меньше числа студентов, обучающихся в вузах одной только Москвы.

В сталинском Кузбассе, вместе с ростом угольной и металлургической промышленности, непрерывно расширяется подготовка инженерных кадров. Например, в одном Сибирском горно-металлургическом институте за последние три года число студентов удвоилось и составляет в настоящее время около 1.600 человек. В этом году предстоит принять еще 350 человек из дневного и 300 человек на заочное и вечернее отделения.

Наряду с ростом контингента студентов расширяется материальная база института. В текущем году будет начато строительство дополнительного учебного корпуса для размещения, главным образом, вновь организованного горного факультета. В ближайшие месяцы начнется строительство двух 4-этажных домов по Школьной улице под общежитие студентов. Полным ходом идет строительство 40-квартирного дома для профессорско-преподавательского состава. С вводом в эксплуатацию всех этих зданий Сибирский горно-металлургический институт будет иметь возможность довести число обучающихся студентов до 3.000.

Институт непрерывно получает новое учебное оборудование, приборы и установки. Кроме ранее существовавших лабораторий, недавно организована новая лаборатория литеиного производства с полу-промышленной вагранкой; заканчиваются монтажные работы в новой лаборатории прокатки, где будет работать промышленный стан; ведутся подготовительные работы к установке высокочастотной сталь-плавильной печи в лаборатории метал-лургии стали и т. п. Существующие лабо-

ратории в научно-исследовательских работах кафедр, выступают с докладами в технических кружках и на научных студенческих конференциях. Недавно прошедшая первая общегородская научная студенческая конференция, проведенная совместно со Сталинским государственным педагогическим институтом, показала значительные успехи в этой области.

Вместе с этим мы непрерывно работаем над повышением научного и идеального содержания преподавания. Лекции наших преподавателей насыщены достижениями отечественной науки и техники, данными практики наших передовых промышленных предприятий. Раскрываются преимущества социалистической системы над капиталистической в области развития промышленности, техники и науки. Глубже вскрываются роль и приоритет русских ученых в развитии науки и техники. Преподавание все в большей мере строится на основе марксистско-ленинской методологии.

Большую роль в подготовке инженера имеет производственное обучение. В настоящее время студенты второго и старших курсов ежегодно проходят производственную практику на заводах и в шахтах на рабочих местах. По окончании производственной практики студенты сдают гостехэкзамены на ведущие рабочие квалификации. Соседство нашего института с крупнейшим в Союзе металлургическим заводом и шахтами Кузбасса создает благоприятные возможности для хорошей постановки производственного обучения.

Идейно-политическая подготовка будущих инженерных кадров производится путем глубокого изучения ими основ марксизма-ленинизма и политической экономии, активного участия в философских и других кружках и участия в общественно-политической работе.

Помимо учебной работы студентам нашего института предоставлены широкие возможности для интересного и полезного проведения своего досуга. В институте работает несколько кружков художественной самодеятельности—хоровой, драматический, хореографический, духовых инструментов и т. п. Ежегодно проводится художественная олимпиада, показывающая рост творческих способностей нашего студенчества.

Большое место в жизни студентов занимает спорт. В институте регулярно работают секции гимнастики, легкой атлетики, классической борьбы, бокса, штанги, баскетбольной, волейбольной, шашматно-шашечной, лыжной, конькобежной и т. п. Спортивными и физкультурными мероприятиями охвачено около 900 человек студентов и сотрудников института. Среди физкультурников института много чемпионов и рекордсменов города Ставрополя и Кемеровской области.

В интересной творческой работе протекает жизнь студентов нашего института. Через пять лет их труд завершается присвоением почетного звания советского инженера.

За 20 лет своего существования Сибирский горно-металлургический институт подготовил и направил на заводы Сибири и Урала более 1500 инженеров. Одни только Кузнецкий металлургический комбинат получил более 450 инженеров, которые сыграли важную роль в строительстве и пуске цехов комбината, в освоении и совершенствовании технологических процессов.



В городской автошколе. На снимке: преподаватель З. Сергеева (справа) объясняет курсантам А. Юдину, Л. Сосненко и В. Мантурову устройство передач.

Фото Н. Никитина.

В молодежном общежитии

500 молодых рабочих, большинство из которых является выпускниками ремесленных училищ и школ ФЗО, проживают в стахановском общежитии № 3 Кузнецкого комбината. Здесь созданы все условия для культурного и всестороннего отдыха молодежи. В хорошо оборудованном красном уголке имеются настольные игры, газеты, журналы. В общежитии регулярно устраиваются молодежные вечера, концерты, занятия кружков художественной самодеятельности—драматического, струнного и других.

15 юношей занимаются в секции

классического бокса, которой руководят жильцы этого же общежития тт. Баников и Дураков. Оборудованы две волейбольные площадки, созданы команды волейболистов и гордошников. При общежитии организована шахматная школа. Ею руководят инженер центральной лаборатории Кузнецкого комбината тов. Сахаров.

Будьтурные и разумные отды whole, молодые рабочие отдают все силы для становления производстве.

В. СОЛЫКОВА, М. ПУХНА,
Н. НОВАЛЕВ.

Из редакционной почты

Заслуга учителя

Успешно закончил учебный год первый класс «Б» средней школы № 11, который вела М. И. Козлова. 20 из 30 учениц за отличную и хорошую успеваемость и отличное поведение получили благодарность

от дирекции школы.

По поручению родительского собрания Барацова, Тихонова, Балеевской.

Когда молодому специалисту будет обеспечена жилая площадь?

Несколько раз заведующий городским отделом народного образования т. Соболь обещал обеспечить квартиру молодому учителю т. Пяткову, которая живет в крайне тяжелых жилищных условиях. Сейчас т. Пяткова находится в декрете.

ном отпуске. Скоро она будет матерью и ей с ребенком негде будет поселиться. На все заявления т. Пятковой т. Соболь отвечает, что он помочь в предоставлении квартирыовать не может.

С. ГАЛИНОВ.

Оказать помощь детским яслим

Ясли № 3—круглогодичные. Они расположены на 120 кв. м. По состоянию здоровья детей ясли должны быть санаторными, но несмотря на это финансируются они по всем статьям, как ясли для здоровых детей. Кроме того, в ясли идет

твердым инвентарем, до сих пор вокруг здания нет ограды.

Вопрос о дополнительном финансировании яслей № 3, об оборудовании и благоустройстве их стался не один раз, но почему-то должностной помощи

События в Корее

ПХЕНЬЯН, 25 мая. (ТАСС). Главное командование Народной армии Корейской Народно-демократической Республики сообщило сегодня, что на отдельных участках фронта части Народной армии в тес-

ном взаимодействии с китайскими добровольцами отражали контратаки войск американо-английских интервентов. Сегодня части Народной армии сбили 5 самолетов противника.

Повышение материального благосостояния трудящихся Германской демократической Республики

БЕРЛИН, 25 мая. (ТАСС). Совет министров Германской демократической Республики принял постановление, которое предусматривает снижение налогов с работающих по найму и с лиц свободной профессии.

В постановлении подчеркивается, что данное решение Совета министров свидетельствует о непрерывном повышении благосостояния трудящихся Германской демократической Республики и о мирном

строительстве в Республике. Постановление является показателем прочной основы бюджета Германской демократической Республики.

Совет министров принял также решение о снижении цен на спиртные напитки на 27 процентов, на пиво—на 13 процентов и табачные изделия высших сортов на 20 процентов. Кроме того, будут снижены цены на сахар и кондитерские изделия в коммерческих магазинах.

Механизация работ на строительстве Дунай—Черное море

БУХАРЕСТ, 25 мая. (ТАСС). Благодаря огромной технической помощи, которую оказывает Румыния Советский Союз, с каждым днем все более механизируются работы по сооружению канала Дунай—Черное море.

В конце 1950 года уровень механизации земляных работ достигал 60 процентов. К апрелю 1951 года трудоемкость произ-

водственных процессов была механизирована на 70 процентов.

В 1951 году уровень механизации труда

должен повыситься на 70 процентов.

Используя советские передовые методы, участвуя на опыте советских специалистов, строители канала повышают производительность труда, снижают себестоимость.

Забастовочное движение за рубежом

ФРАНЦИЯ

Вслед за трудящимися заводов «Рено», в борьбу за свои экономические права вступили рабочие завода «Ситроен».

Газета «Юманите» сообщает, что по призыву представителей Всеобщей конфедерации труда (ВКТ) рабочие предъявили администрации завода требования о представлении трехнедельных отпусков, о выплате отпускного пособия в размере 10 тысяч франков, о введении подвижной шкалы зарплаты и об общем повышении заработной платы.

СИРИЯ

Забастовка текстильщиков Сирии приняла широкие размеры. Забастовочный комитет направил всемирной федерации профсоюзов телеграмму, в которой описывается жестокая эксплуатация и тяжелые условия жизни рабочих.

Забастовка текстильщиков—говорится в телеграмме—хватила всю Сирию. Число рабочих, принимающих участие в забастовке, возросло до 38 тысяч человек. Мы

требуем: увеличения зарплаты на 35 процентов, запрещения импорта иностранного текстиля, который может производиться в Сирии, выплаты денежного вознаграждения незаконно уволенным рабочим, принятия строгих мер по отношению к монополистам и установления твердых цен на пряжу.

По всей стране созданы комитеты для оказания помощи семьям бастующих.

БРАЗИЛИЯ

Бастовавшая на днях забастовка 6 тысяч железнодорожников в городе Санта-Мария (штат Рио-Гранде-До-Сул) распространялась на все железнодорожные дороги штата. Бастующие требуют повышения заработной платы.

В штате парализовано все железнодорожное движение. Нарушено также нормальное движение в штатах Санта-Катарина, Сан-Паулу и других. В знак солидарности с бастующими железнодорожниками, объявили забастовку рабочие трамваев и автобусов города Порто-Алегре.

Боннское «правительство» выдает пенсии бывшим сподвижникам Гитлера

БЕРЛИН, 25 мая. (ТАСС). По сообщению агентства АДН, на основе закона, принятого несколько недель тому назад, боннским парламентом, «бывшие генералы и близкие сотрудники Гитлера получают крупные ежемесячные пенсии».

Так, бывший фельдмаршал фон Рундштедт получает ежемесячно пенсию в сумме 2100 марок, председатель «фашист-

ско-социалистической партии» Ремер—450 марок, один бывший генерал-лейтенант—600 марок, другой—1.300 марок в месяц. Среди пенсионеров имеются и такие люди, как бывший гитлеровский генеральный прокурор Редер, начальник личной канцелярии Гитлера Мейнер и бывший полковник Оскар фон Гинденбург.

монтажные работы в новой лаборатории прокатки, где будет работать промышленный стан; ведутся подготовительные работы к установке высокочастотной сталеплавильной печи в лаборатории металлургии стали и т. п. Существующие лаборатории металлургии чугуна, электрометаллургии, металлургических печей, термической обработки, сварки, горных машин, электротехники, физики, химии и другие имеют все возможности для проведения не только учебной, но и научноисследовательской работы.

Прекрасно оборудованные учебные кабинеты марксизма-ленинизма, теоретической механики, деталей машин, графики, геологии, горных выработок и т. п. позволяют студентам глубже усваивать материал соответствующих дисциплин.

Вместе с расширением материальной базы институт пополняется квалифицированными преподавательскими кадрами. К началу нового учебного года в институте будет 8 докторов технических наук и более 50 доцентов и кандидатов технических наук. Располагая такими возможностями, мы обязаны неуклонно повышать качество выпускемых специалистов. Советские инженеры должны обладать высокой идеально-политической подготовкой, владеть современной, более сложной, техникой и быть способными улучшать хозяйствственно-техническое руководство социалистическими предприятиями.

В связи с этим мы не можем довольствоваться одними книжными знаниями студентов. Новое в нашей работе заключается в том, что мы все в большей мере привлекаем студентов к самостоятельной работе в лабораториях, учебных кабинетах и мастерских. Передовые студенты проводят самостоятельные исследования, уча-

только Кузнецкий металлургический комбинат получил более 450 инженеров, которые сыграли важную роль в строительстве и пуске цехов комбината, в освоении и совершенствовании технологических процессов.

Обладая хорошей инженерной подготовкой, наши воспитанники успешно трудятся на многих металлургических предприятиях страны. Многие из них занимают руководящие посты в металлургической промышленности, например, Г. И. Носов — директор Магнитогорского металлургического комбината, А. Е. Фролов — директор завода «Амурсталь», В. Д. Смирнов — главный инженер Кузнецкого металлургического комбината и т. д. На Кузнецком металлургическом комбинате большинство цехов и отделов возглавляют также воспитанники нашего института.

В числе бывших воспитанников института имеются инженеры-новаторы, удостоенные высокого звания лауреата Сталинской премии — т. н. Носов, Смирнов, Жебрин, Рыбочкин, Фролов, Масловский и другие.

Сейчас перед институтом стоит задача успешно провести новый набор студентов. Институт обяжет набор на дневное, вечернее и заочное отделения по трем факультетам — металлическому, технологическому и горному.

Сибирский горно-металлургический институт надеется получить в этом году пополнение, способное осуществить в своей инженерной деятельности великие задачи, поставленные товарищем Сталиным перед металлургами и угольщиками страны.

П. ПОЛУХИН,
директор Сибирского горно-металлургического института.

читаны на 120 яслях. По состоянию здоровья детей ясли должны быть санаторными, но несмотря на это финансируются они по всем статьям, как ясли для здоровых детей. Кроме того, в здании яслей размещаются еще и дети дома ребенка № 2. Все это отражается на нормальной работе детских яслей, на нормальном уходе, лечении и воспитании детей. Детские ясли плохо обеспечены мягким и

здания нет ограды.

Вопрос о дополнительном финансировании детских яслей № 3, об оборудовании и благоустройстве их ставится не один раз, но почему-то действенной помощи мы не получаем.

Д. СТЕРЛИГОВА,
заведующая детскими яслами.
А. ИГОНИНА, А. ПЕСТРЯКОВА,
В. САВЕЛЬЕВА, — сотрудники яслей.

О бесхозяйственности

Два года назад в Старокузнецке проложили хороший тротуар. На его устройство были затрачены большие государственные средства.

В настоящее время тротуар так занесен грязью, что не отличается от грязевой дороги. В дождливую погоду пройти по тротуару невозможно.

Кузнецкому райисполку (председатель тов. Трошко) нужно навести порядок у себя в районе.

С. НОВИКОВ,
житель Старокузнецка.

По следам неопубликованных писем

Нам сообщили, что в цехе автогужевого транспорта Кузнецкого комбината несвоевременно производится выплата денег шоферам, машины которых сделали пробег по 120—140 тысяч километров, а также не выдается полагающаяся спецодежда.

Группа рабочих шахты «Редаково-южная» в своем письме в редакцию рассказала, что шахтерский поселок до сих пор не радиофицирован.

Заместитель управляющего трестом «Куйбышевуголь» тов. Батурина заявляет, что принимаются меры по подведению радиополинии к домам шахтеров.

во время проведения горновых и уборочных работ знают кому и когда нужно управлять краном.

Успешное совмещение профессий на участке доменных печей было перенесено и на другой участок цеха — на разливочную машину. Здесь была совмещена работа желобщиков с работой машинистов кантевальных лебедок. Для успешного совмещения профессий желобщика и машиниста кантевальной лебедки на разливочных машинах были проведены специальные мероприятия. Так, щиты с аппаратурой управления кантевальными лебедками были вынесены на рабочую площадку горячих концов разливочных машин, причем щиты были расположены между разливочными машинами. Выгодность такого расположения щитов управления дает возможность персоналу работать одновременно на двух разливочных машинах. На курсах весь персонал разливочных машин прошел обучение по теоретическим основам электротехники, научились управлять электрокраном, ознакомились с правилами по технике безопасности. Закончив обучение, все горновые прошли через квалификационную комиссию и получили право на управление электрокраном.

Применяя полученные знания на практической работе, горновые добились значительного улучшения в работе крана. Теперь здесь нет неполадок и аварий. Затраты времени на управление электрокраном во время уборочных и других работ занимает в течение смены немного времени и не мешает основной работе горновых. Однако это достигается благодаря тому, что установлен определенный порядок, по которому горновые

ных лебедок, что дает годовую экономию государственных средств свыше 100 тысяч рублей.

Опыт доменного цеха по совмещению профессий нашел распространение и в рельсобалочном цехе. Соответственно прокатываемому сортаменту в цехе возникла необходимость в вырубщиках, удаляющих с помощью пневматических молотков поверхности пороки на прокатанном металле. При этом было выявлено, что в цехе, во время прокатки из стапе профильной и другой продукции, часть рабочих рельсобалочной мастерской и термического отделения временно высвобождается от своей основной работы. Чтобы рационально использовать это свободное время было решено совместить профессии. Свыше 100 человек вырубщиков, фрезеровщиков и рабочих других профессий обучились профессии вырубщика.

Овладение второй профессией — вырубщиком дало возможность эффективнее использовать временно высвобождаемых рабочих.

Опыт совмещения профессий в доменном и рельсобалочном цехах говорит об имеющихся на заводе больших резервах, которые должны быть полностью использованы. Руководители коксового, мартеновских, прокатных и других цехов должны серьезное внимание уделить этому вопросу, чтобы тем самым экономить новые сотни тысяч рублей государственных средств.

Б. ФАРБЕР, Г. ФИЛАТОВ.

Часть крупные ежемесячные пенсии».

Так, бывший фельдмаршал фон Рундштедт получает ежемесячно пенсию в сумме 2100 марок, председатель «фашист-

генеральный прокурор Реддер, начальник личной канцелярии Гитлера Мейнер и бывший полковник Оскар фон Гинденбург.

Краткие сообщения

* По всей Болгарии с огромным успехом проходит фестиваль советских фильмов, посвященных великим русским полководцам. За 4 дня в кинотеатрах столицы побывало несколько десятков тысяч человек. Зрители восторженно отзываются о замечательных советских фильмах, посвященных великим русским полководцам.

* В Министерстве просвещения Греции состоялось совещание с участием американских и английских представителей. На

совещании было принято решение ввести с нового учебного года изучение в обязательном порядке английского языка в греческих средних школах.

* Английские художники предоставили более 50 картин для открывающейся в Лондоне 4 июня выставки под лозунгом: «Художники в борьбе за мир». Выставка организуется английским комитетом защиты мира.

Извещения

31 мая, в 8 часов вечера, в зале 25-й школы состоится отчет о работе участкового врача Редкозубовой Л. А. перед населением 2-го участка (улицы Школьная, Энтузиастов). На отчетный доклад приглашаются жители соседних участков.

Администрация больницы № 3.

29 мая, в 6 часов вечера, в помещении Орджоникидзевского райисполкома собираются заседания всех постоянных комиссий Орджоникидзевского районного Совета депутатов трудящихся.

Исполком райсовета.
За редактора В. И. ЦЕЛИЩЕВА.

Воскресенье
27
мая

Кемеровское концертное бюро
ЛЕТНИЙ ТЕАТР
(Сад металлургов)

Понедельник
28
мая

Н 175-летию Большого театра Союза ССР
МОСКОВСКИЙ ОПЕРНЫЙ АНСАМБЛЬ
ЕВГЕНИЙ ОНЕГИН
Опера в 3 действиях

Постановка — Баскакова А. А.
СПЕКТАКЛЬ ИДЕТ В ГРИМЕ И КОСТЮМАХ

Начало: 27 мая в 9 часов вечера; 28 мая в 10 часов вечера.
Билеты продаются с 25 мая ежедневно в кассах летнего театра с 12 часов до 9 часов вечера, в районных кассах с 10 часов утра до 7 часов вечера. Справки по телефонам: город 14—00; 7—24.

Кинотеатр «Коммунар»
Последний день 27 мая
новый художественный фильм
ДОНЕЦКИЕ ШАХТЕРЫ
Сеансы: 10, 12, 2, 4, 6, 8, 10.
С 28 мая: «Встанут новые бойцы»

ТИПОГРАФИИ ИЗД-ВА ГАЗЕТЫ
«Большевистская сталь»
требуются наборщики-верстальщики
и ученики на машину линотип с образованием 7—10 классов. Обращаться: пр. Курако, 18, типография изд-ва «Б.-сталь».

ТРЕБУЮТСЯ:

♦ Заводу им. Молотова: сборщики, сварщики, клепальщики, слесари по ремонту вагонов и паровозов, конструкторы, разнорабочие, ученики. Обращаться в отдел кадров завода с 11 часов дня.

♦ Золотопродснабу для работы на приспособленных заводах продовольственных и промышленных товаров. Оплата по соглашению. Обращаться: Старокузнецк, ул. Пятилетки, № 7.

В ПОМЕЩЕНИИ ГОРТЕАТРА
ГАСТРОЛИ
Кемеровского областного театра
МУЗЫКАЛЬНОЙ КОМЕДИИ
Репертуарный план с 30 мая по 3 июня
30 мая ТРЕМБИТА
31 мая и 1 июня ЛЕТУЧАЯ МЫШЬ
2 июня ХОЛОПКА

3 июня днем и вечером ТРЕМБИТА
Начало вечерних спектаклей в 8 ч. 30 м.,
дневных в 1 час. дня. Предварительная
продажа билетов в кассе гортеатра с 20
мая с 1 ч. дня до 9 час. веч. и районных
кассах: центральный гастрон, центральный
рынок, Куйбышево, Старокузнецк и
кинотеатр «Коммунар».

Принимаются заявки на коллективные
посещения со скидкой 15 проц. Справки
по тел. 5-63, 9-83 гор.

СТАЛИНСКОЕ ОТДЕЛЕНИЕ
КНИГОТОРГА
в магазине № 1 производят подписку
на Биографический словарь «Деятели
русской музыкальной культуры» в 4-х
томах.